Q25 : Un solide de centre masse G es
repére fixe supposé galiléen. La direction d€
A) Le repére d'espace d'origine G est galiléen.
B) Son accélération centripéte est nulle.

C) Son accélération tangentielle est nulle.

D) Lavaleur de son accélération est constante

Q26 : Cocher la bonne réponse

¢ assimilé @ un point matériel est en mouvement par rapport ¢ yp
n de sa vitesse est constante alors : Cocher la bonne réponse

A) La fréquence d'une onde lumineuse monochromatique ne dépenld pas du mi{rleu de propagation,
B) Seules les interférences mettent en évidence la nature Gndulatom.? de la lumiére.

C) Les ondes lumineuses et les ondes sonores s propagent dans le vide. _

D) Lalongueur d'onde d'un laser est indépendante du milieu de propagation.

|

Exercice 3: Un laser émet une lumiére monochromatique
de longueur d'onde visible dans une direction orthogonale au
plan d'un diaphragme percé d'une fente rectangulaire trés
fine, de centre O, disposée horizontalement et d’ouverture a.

Sur un écran placé & 1,6 m du diaphragme on observe une
tdche lumineuse intense au centre et des taches d'intensités

moins fortes, réguliérement disposées de part et d'autre de
celle-ci.

Q27: Cocher Ia proposition correcte

Ecran
Diaphragme

Laser * g Pt KI'B Largeur de la

tache centrale

_i

A)  La tiche centrale posséde une largeur double que les qutres et la figure de diffraction s'étale verticalement,

B)  Latdche centrale posséde la méme largeur que les
autres et la figure de diffraction s'étale verticalement.

C)  Latdche centrale posséde une largeur double que les
autres et la figure de diffraction s’étale horizontalement. '
D)  La tdche centrale posséde la méme largeur que les
autres et la figure de diffraction s'étale horizontalement,

Les deux extrémités de la tche centrale sont repérées par
l'angle d’ouverture (26) de sommet O (6 est de l'ordre de 10
rad). En modifiant la largeur a de la fente, on a pu tracer le
graphique ci-contre représentant les variations 8= f{1/a).
Q28 : En utilisant le graphique donner la valeur la plus
proche de la longueur d'onde du laser utilisé,

A) 466nm  B)szonm C)622nm D) o.732 um
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Exercice 4: Unlaser He-Ne de puissance P =2 mW émet un faisceau de lumiére monochromatique de

longueur d'onde A, = 630nm. On donne: Constante de Planck: h = 6,62.107

lumiére: ¢ = 3.10ms™

ng : Le nombre de photons transportés par ce faisceau en une seconde

A) 6 millions de milliards de photons par seconde

B) 60 millions de milliards de photons parseconde
C) 0,6 million de milliards de photons par seconde
D) 600 millions de milliards de photons par seconde

J.s et la célérité de la

est plus proche de :




Eﬁ:ﬁge‘s—: Un panneay de cellyle
ré nergie solaire en énergie éiectriqUe e

1
appﬂrfea en moyenne, 1 M"’m Par secq

Q0 L'énergie électrigue fournie

St de
nde,

s
P Or‘“’ﬂl'tui'ques a une surface de 4 m?, Son taux de conversion de
12%. I est installé dans une région ot le rayonnement solaire

Journ ’
~ istproohede? ellemen; par le panneau, pour une durée moyenne d'éclairement de
I

WM B 112by C) 20.7MJ D) 45.6k

M’é: Un professeur Propose 4 s

€S €tudiants g'étudier le circuit RC série de la

: Le prof demande ¢ |’ il
Q3 prof @ lun de ses éléves décrire au tableau les équations

dW‘erenneHes very‘ie.es par les grandeurs éfectriques du circuit (¢, i, 4, et u,.)quand
linterrupteur est mis en position (1). L'éléve
Seule lune dentre elles ne comporte p

réponse :

4 q+RCY.-cE

a écrit Jeg quatre équations qui suivent,
as derreys, laquelle ? Cocher la bonne

Y _ep gy padi du
a”F SBIRCGE o)y oreBrag by yrrce-ce

dt
On peut facilement montrer que I'équation d ifférentielle vérifiée par la tension

r

ucaux bornes du condensateur posséde des solutions de la forme
1
uc()=E(l-e "), avect = RC.,
On montre alors que : In(E —u..) = In(E) et )
7

La variation de In(E - u_.) en fonction de t pour le circuit RC ci-dessus est

 Ln(E-U)

t(ms)

représentée sur la figure ci-contre ;

[COR -

Q32 : En utilisant cette figure montrer que les valeurs de E et de C sont
proches de

A) Vet 10uF B) &V et 1uF C) Vet 1uF D) "V et 10uF

Exercice 7: Un émetteur E situé en un point O sur un banc d'expériences gradué émet des ondes

ultrasonores dans I'air qui sont captées par un

récepteur situé sur le méme banc au point M1 (cf E
figure). On observe les deux signaux émis et captés
sur les deux voies d'un oscilloscope. Les signaux

observés se présentent sous forme de deux signaux
sinusoidaux d'amplitudes voisines et présentant un

R

décalage temporel.
On réalise alors les deux manipulations suivantes :

My

Manipulation ;: En approchant le récepteur de

[émetteur & partir de M, , les deux sinusoides sont en phase pour la deuxiéme fois quand on atteint le
I ¥

point M, tel que M, M, =1.36¢cm.

3 s L7 i I i
Manipulation 2 ; En éloignant le récepteur de I'émetteur a partir de M, les deux sinusoides sont en phase

Pour la quatriéme fois quand on atteint le point M;tel que MM, =2.04cm.

033:10 longueur d’onde de I'onde sonore utilisée est plus proche de : Cocher la bonne réponse

4) 045 cm B) 0.68 cm C)1.02¢cm D)2.10cm




E—X_Bl'ﬂ.l'-'_\‘-’__&; Un service de médecine nucléaire regoit un é"haﬂfﬂ{ﬂn d’un compt:sé n adf?act:ffp;; 2 jours
aprés l'expédition, L'activité de ['échantillon au moment de la réception est 16.10 By . Lactivité de

9
Iéchantillon, 8 jours apres réception, ne vaut que 1.10° Bg.

Q34 :La période du composé radioactif vaut : ‘
A) 1 jour B) 2 jours C) 8jours D) 12jours;

Q35 : Liagtivité de l'échantillon au moment de l'expédition vaut ;
A) 8GByq B) 20GBq C) 32GBq D) 42GBg ;

Exerciceqg: OH
Q36 : Quel est le nom de la molécule suivante : CH3-C-CH2-CH3
A)  1-éthyl, iméthyl éthanol: B) 2-méthyl butan-2-ol; CH3

C) 2-hydroxy, 2-méthyl butane i D) 1,1-diméthyl propan-12ol,

Exercice 10: Afin d'effectuer une électrodépasition de cuivre sur /
une bague métall

ique on réalise une pile constituée par cette bague, ;
qui remplace l'une des 2 électrodes qui est reliée & la cathode, et est ' & L -
plongée dans une solution contenant les ions Cu®*. L'anode est ; e
lautre électrode en cuivre. Lq bague et I'électrode de cuivre sont b
reliées & un générateur qui débite un courant constant I =400mA. b
Sachant queTélectrglyse fonctionne pendant une heure. j

Q37 ! Quelle est Ig quantité de matiére d'électrons qui a circulé L

pendant cette durée ? Elle est plus proche de :
-A)1.510% mol ; B) 3.1107 mol ; C) 4.5107 mol ; D) 6.010% mol

Q38 : Quelle est la masse de cuivre déposée sur la bague pendant la méme durée ? Elle est plus proche de :
A) 940 mg ; B) 440 mg ; C) 460 mg ; D) 470 mg

On donne 1 F= 96500 Cmol™; (un Faraday équivaut ¢ 96500  Coulombs/mole

d’électrons);
M, =635 g.mol™

'l

Exercice 11: On mélange dans un bécher deux solutions d'acide chfurhydr:fque (S,) et (S,) de PH
différent: 100mL de lasolution (S,)de’ pH=3 et 400 mL de la solution (S,)de pH=4.

Q39 : Dans ce mélange, la concentration findle del'ion H,0* vaut :

A) |H,0* |=2.8 107 mol.L" B |H,0'|=28 107 mol.L

C) |H,0"|=82 10° mor.L” D) |H,0°}=82 10 mol.L

Exercice 12: On donne le bilan de | €lectrolyse d'une solution trés concentré
2Na*(aq)+ 2}:‘!'(aq)+ 2H,0- Cl, (gaz)+ Hz(gaz)+ 2HO'(aq) + 2Na*(aq)

Une cellule industrielle fonctionne sous une tension U=3.8V avec une intensité I=45.10'4

e de chlorure de sodium :

Données: couples mise en jeu: CL/CI™ et HO/H,; Volume molaire ¥ =30 Lol ;
1 F = 96500C.mol™

Q40 : Déterminer les volumes de dichlore et dihydrogéne produits en un jour qui sont identiques et qui ont
une méme valeur, plus proche de : Cocher la bonne réponse

A) 400m’ ;  B) 450m’;  C) 500m’; D) 600m’.

¢
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Epreuve de Physique-Chimie
Durée : 1h30mn

EJE.L‘Q.LC_E_;; On étudie la trajectoire du centre d'inertie
A e
[}

g‘*un baﬂon.de basket-ball de diamétre 25 cm, lancé par un LAV
JOMELT (voir figure). On ne tiendra compte ni de la Bl
resistance de I'air ni de la rotation éventuelle du ballon, '

Le lancer est effectué vers le haut ; on ldche le ballon
lorsque son centre d'inertie est en A. Sa vitesse initiale est i .
. 2 -, Chiny T
representee par un vecteur Vsitué dans le plan . ? .
vertical (O, i }) et faisant un angle =45 avec j 3 |
; | ;

o : i D e

Ihorizontal (Ox). : d : %

Ondonne: g=10 ms™?, v,,=6,/2_ ms™, h.=3.00m,

d'=300m et d=6.00m

Q21: En supposant que l'angle de lancement du ballon en A est conservé, déterminer la hauteur hs pour que
le centre d'inertie du ballon passe exactement au centre C du cerceau du panier. Cocher la bonne réponse ;
A) h,=2.00m B) h,=2.05m C) h=210m " Dyhr=225m

Q22 : En conservant toujours le méme angle de lancement et la méme vitesse initiale ¥, déterminer la vitesse

du centre d'inertie du ballon de basket lorsqu'il passe exactement au centre C du cerceau du panier. Celle-ci est
plus proche de :

A) ve=Tms™ B) vo=75ms™ Q) vo=95ms D) v.=115ms™.

Q23 : On conserve toujours le méme angle de lancement et la méme vitesse initiale Vo, un défenseur BD,
placé entre l'attaquarit et le panneau de basket d la distance d' du lanceur, saute verticalement pour intercepter
le ballon : Textrémité de sa main se trouve en B d laltitude h,. La hauteur minimale h, de T'attaquant pour
qu'il puisse toucher le ballon du bout des doigts est plus proche de :

A) K, =356 B hy=366m O hy=37%6m . D) h=386m
Exercice 2: Soit un ressort de raideur k et de longueur d vide I, . —

L'un de ses extrémités est accroché sur un clou fixé sur une planche
inclinée d'un angle « par rapport & ['horizontale (voir figure). L'autre
extrémité est reliée @ un corps solide S de masse m, imposant une
longueur [, al'équilibre,

Q24 : L'expression permettant d'avoir l'angle d'inclinaison & est
donnée par : Cocher la bonne réponse

L S SN D S (R S JEE O [ o S e B i |

A) sina= E (fn—f,) ; B) tana:_k_[fo-fe) ' Télechargmenet: S0l

m_g mg [T - s
k ; k L. gJ
i =— f —I ; D =— fﬂ Taw jimnet E - ®
i S mg(v o) s D) sine mg( ) www.tawjihnet.net




